

长崎各学院介绍

中国长崎同学会 5月11日

长崎大学



长崎大学的前身是日本最古老的医学学校。尽管有许多学生和教职员在原子弹爆炸灾难中牺牲，由于前辈们不懈地努力，才有了今天的发展。本校的基本目标是“与地域社会共同前进，继续成为世界不可缺少的知识信息发源基地”，致力于为地球和平做出贡献的世界最高水准的研究及培养能实现此目标的人才。



【大学概况】

长崎大学最早起源于1857年设立的医学传习所。1949年5月31日，根据国立学校设置法，设立了作为综合大学的新制长崎大学，2004年4月，长崎大学成为国立大学法人，开始了新的征程。

本校是拥有9个学部、7个研究生院、2个研究所的综合大学，推动着热带医学、感染症、放射线医疗科学等有特色的研究。在肯尼亚、越南、白俄罗斯3个国家拥有研究基地，与国外约230所大学签订了交流协定，积极地进行学术、学生交流活动。

来自中国、韩国、越南、缅甸、荷兰等55个国家的590名留学生在这里学习。为了让他们能够顺利地进行学习和研究，学校提供充实的支援制度。

本校的药学系毕业生下村 脩博士因在发现和研究绿色萤光蛋白质(GFP)方面作出了贡献而获得了2008年诺贝尔化学奖。

【本科院系、研究生院和研究所】

多文化社会学院	教育学院
经济学院	医学院
齿学院	药学院
工学院	环境科学院
水产学院	多文化社会学研究生院
教育学研究生院	经济学研究生院
工学研究生院	医齿药学综合研究生院
水产·环境科学综合研究生院	热带医学·全球健康研究生院
热带医学研究所	原子弹疾病研究所

【居住环境】

本校拥有可容纳180人居住的西町和坂本“国际交流会馆”。会馆周围的交通和生活环境很方便，从文教校园步行15分钟可以到达西町会馆；从坂本校园步行10分钟可以到达坂本会馆。会馆内各种生活设施配套齐全，学生入住当天即可安心地开始留学生活。另外，在2015年4月又增加了新的宿舍“国际学生宿舍 HORTENSIA”，这是由3名日本学生和1名留学生一起居住的宿舍。

【留学生支援窗口】

在国际教育合作机构，对于留学生在学习方面和生活方面遇到困难时提供必要的支援。

国际教育合作机构事务室有中国籍和韩国籍以及精通英语的工作人员，为初到日本还没有掌握日语、没有习惯日本生活的留学生们提供学习和生活上的各种帮

助。

【奖学金制度】

对自费留学生提供日本学生支援机构的学习奖励费、长崎民间团体提供的奖学金、长崎大学校内奖学金和研究奖励金等各种奖学金制度。另外，还为成绩优秀，但由于经济原因而支付学费有困难的大学本科和研究生院的留学生提供减免全部或一半学费的学生支援制度。2017年度共有70%的留学生获得了奖学金和学费减免的经济援助。

【日语学习环境】

国际教育合作机构是为了提高各国留学生的日语水平，给予他们学习、生活上的帮助和指导而设立的留学生支援设施。本合作机构，不仅按照个人的日语水平对每位留学生进行日语指导，而且为留学生家属提供学习日语的机会。另外，为了让留学生们体验日本古老传统的文化，定期举办茶道、花道等讲座。



◇网站

长崎大学网站：<http://www.nagasaki-u.ac.jp/>

长崎大学国际教育合作机构网站：<http://www.liaison.nagasaki-u.ac.jp/>

长崎大学考试信息网站：http://www.nagasaki-u.ac.jp/nyugaku/nyu_main.html



公立 長崎県立大学



- 建校.....1967年
- 留学生人数/国家 地区数.....40人/5国?地区
- 学生人数.....3000人

闪耀个性的大学！！

长崎县立大学是一所拥有5个系9个专业的综合大学。经营学院和区域创造学院在佐世保校区，国际社会学院，信息系统学院和护理营养学院在西博尔德校区。两校区的学生可通过远程授课互修一部分科程。



【大学的概况】

长崎县立大学作为一所县立大学，应基于长崎的历史，文化，地理特点，承担推动发展地方经济，提高县民的健康，生活和文化水平，以学学术文化为主的责任。本校建学的理念和目的是“造就尊重人类，追求和平，具有丰富的创造力的人才”，“立足长崎创造智慧”，“发挥大学综合实力，为地方社会和国际社会做贡献”。为了实现这些理念和目的，本校由具有高级专业知识的教授通过广泛的教养教育来培养未来能在经营，区域创造，国际社会，信息系统，护理营养等领域施展才华的专业人才。并致力于培养能够切实应对复杂多样的社会需求的人才。本校还设立了帮助留学生学习生活的“国际交流中心”，以推进国际交流。

【本科院系和研究生院】

- 经营学院
- 区域创造学院
- 国际社会学院
- 信息系统学院
- 护理营养学院
- 经济学研究专业
- 国际信息学研究专业
- 人类健康科学研究专业

【居住环境】

有交换留学生宿舍，内设有单间。
住房问题可向本校大学生生活共同会咨询

【留学生支援窗口】

负责学生生活的部门是学生支援课和国际交流中心。另外，学校设立了助手制度，为留学生提供生活反面的帮助。

【奖学金制度】

学费见面制度(自费外国人留学生)

本校对修满基本学分，且被确认为家庭生活困难、难以负担学费者有学费减免制度。

成绩排名在前一半者给予全额免除，后一半者给予半额免除。

奖学金制度

可以利用日本学生支援机构奖学金，财团法人等的奖学金。

【日语学习环境】

本校有为留学生设置的日语课程，课程分为日语IA～VIIA(前期)，IB～VIIB(后期)7个级别。在使用日语课本的同时，还会进行听力，读解，会话及语法的训练。另外还提供日本概要课程，内容包括介绍日本文化，经济等方面。另外，国际交流中心还提供图书借阅服务。

【联系方式】

本校地址：佐世保校园 长崎县佐世保市川下町123

电话：0956-47-2191

西博尔德校园 长崎县西彼杵郡长与町なまび野1-1-1

电话：095-813-5500

传真：095-813-5220

E-mail: fls@sun.ac.jp



长崎综合科学大学



【大学简介】

长崎综合科学大学，英文名称：Nagasaki Institute of Applied Science，建立于1942年，是一座有历史和传统的私立大学。现在已经发展成拥有研究生院（设有工学研究科包括构造工学、环境计划学、流体工学、电子情报学），本科（工学部、情报学部、环境和建筑学部）、别科（设有日本語研修课程），以及各种附设研究所的高等教育机构。大学里还有附属高中。

长崎综合科学大学自建学以来，一直在保持人性化和小规模的特性同时，作为配合时代和社会所需的高等教育和研究机构，以培养次世代人材为目标。本校开设

的各种专业中较有特色的工业之一是船舶工学科，它在日本的大学中也是稀罕的学科。船舶工学科通过船舶和海洋知识的专业训练，培养能够设计船舶和保护海洋环境的优秀的专业技术人员。本校早在1960年的[长崎造船大学]的时代，就开始招收来自新加坡和马来西亚等国家的留学生，面向海外招生的历史较长。众多的毕业生向社会作出了许多贡献。本大学面向21世纪，以技术，信息，环境为重点方向，全力培养适合社会与时代的高级人才。

本校位于日本列岛最西端的长崎县，四周是一片茂盛的绿色山林和大海。另外长崎受其地理条件的影响，自古就接受外国文化的流入。在日本闭关锁国的，它也是个对世界开放的繁荣的国际贸易港，中国和西洋的信息流入长崎，从而形成了日本文化与海外文化相融合的长崎独特文化。



【本科院系和研究生院】

- 大学院大学研究科
- 工学部 工学科
- 総合情報学科 総合情報学部 総合情報学科
- 別科日本与研修课程

【居住環境】

学校的附近有大学签约的指定宿舍，不仅房租也很便宜，并具备基本的生活用品。还有很多民间的住房，按照个人的要求，学校会负责介绍。

【留学生支援窓口】

有关留学生的各项手续以及生活方面的问题由学生课留学生班来提供协助。还有

各学科对学生的学习和就业方面进行协助。

【奖学金制度】

本校对私费留学生实行学费的减免制度（减免率为学部生40%，大学院生30%）另外，还有大学独自の奖学金以及日本学生支援机构，民间财团的奖学金等等每年发给留学生。

【日本語学习环境】

本校为学习适应大学课程而需要学日语的学生，设立了修业年限为一年的别科日语研修课程。还有修了后希望考入我校本科学习的学生，有特别推荐制度。我校还在学部准备了日语以及日本的历史?文化科目。



2018 日本語语别科的合影

【联系方式】

地址：长崎县长崎市网场町536

电话：81-95-838-5591

传真：81-95-839-3113



活水女子大学



【大学简介】

创建时间 1981年

学生人数 约1,200人

留学生人数/国家和地区数 76人/6个国家和地区



【概况】

1879年以女子学校的形式设立了活水学院，开始了女子教育，并与1981年正式成立“活水女子大学”。校名“活水”二字，取自《圣经》约翰福音书第4章14节——从泉源涌出之水，“源泉混混，不舍昼夜”寓意学院的发展源源不断。现在设有国际文化学院（英语专业、日本文化专业）、音乐学院（音乐专业）、健康生活学院（饮食生活健康专业、生活设计专业、儿童专业）、护理学院（护理专业）共4个学院、7个专业、1个文学系英国文学专业的研究生院。本校由东 hands 町、新户町和大村町3个园区组成。本校在实施外国人特别入学考试的同时，为海外协定大学间的交流和学生间的互换积极创造有利的条件。

本科院系和研究生院包括：
国际文化学院

音乐学院
健康生活学院
护理学院
文学研究生院英国文学专业（研究生院）



【居住环境】

本校设有学生宿舍“楠光寮”，可以容纳160名学生，外国学生和日本学生共同起居。两人一间（也可选择住单人间），提供早晚餐。“楠光寮”宿舍所在的新户町校区到东山手町校区之间有校车接送。对于选择入住大学附近公寓的同学，学校也给予提供必要的支援。

留学生支援窗口

国际交流留学中心为留学生生活提供全方位的帮助，并从事国际交流活动的相关策划工作。针对学习方面，各学科的教职员工及日本学生会提供支援和帮助。

【奖学金制度】

本校特设活水女子大学家长会奖学金制度。另外还可申请文部科学省外国留学生学习奖励费、扶轮米山纪念奖学金、平和中岛财团外国留学生奖学金等。

【日语学习环境】

本校开设的日语教育不仅是为了保障外国学生顺利进入大学课程而设立的预备班、补习班，更致力于提高外国学生的日语应用能力。在学习日语的同时，还可以通过学习日语背后的日本社会及文化，成为通晓日语方方面面的“日语通”。我

们将帮助学生培养实际应用日语的能力。

【联系方式】

长崎县长崎市东 hands 町1-50

电话/+81-95-822-4107·传真/+81-95-820-6024

E-mail: intersec@kwassui.ac.jp

URL: <http://www.kwassui.ac.jp/university/>



长崎外国语大学



我校位于历史悠久的国际都市-长崎。以“世界即校园”“校园即世界”为旗帜，致力于外国留学生的接受和日本学生的海外留学，力求成为21世纪国际交流的新据点。



【大学的概况】

长崎外国语大学的前身叫做长崎外国语学校，本着祈求人类和平与共存的基督教精神创立于1945年。校章VVV(長崎外国語大学の校章画像)，是由新约圣书

里“道路”，“真理”，“生命”的拉丁语单词via,veritas,vita的第一个字母组成。我校秉承当年的建学精神，以“对真理和自由的探求”，“对友人的爱”，“献身和奉献的精神”为培养人才的基本理念。

本校在外国学部中设有现代英语学科和国际交流科。国际交流科里，设有德语，法语，中国语，韩语，以及日语专业。

特别是日语专业，学生们不仅可以掌握日语的运用能力，还能加深对日本的传统文 化，风俗习惯，以及历史等更多层面的理解。并且通过从多元化的角度观察日本社会的实际情况和问题，从而培养学生独立思考的能力。

长崎外国语大学的校园中，活跃着来自于世界各国，为获得开启国际社会之门钥匙而努力学习的学生们。

【本科院系】

外国语学部

【居住環境】

国际宿舍距离学校步行大约五分钟路程，总共有328间房间。宿舍提供早晚餐并且24小时有专人值班，学生们可以安心地将全部精力投入学业。



【留学生支援窗口】

本校设有导师以及导生制度，为学生提供一个可以随时与教职员工，学长学姐交流的环境。另外，学校事务室里有能够对应中英韩文的专门职员。校内外活动丰富多彩，全年都有可以接触到日本文化的许多机会。

【奖学金制度】

全体在籍留学生中，大约有40%的留学生获有奖学金。另外，大学还设有独自の奖学金制度。比如，根据成绩对所有学生进行100%，80%，60%，40%学费减

免的私费外国人留学生特别奖学金制度，在校内给学生提供打工机会的勤劳奖学金制度。

【日语学习环境】

大学的4个学年一共设有8个级别的班级，学生可以在符合自身日语能力的班级中提高日语的听说读写能力。另外，在我校，留学生能够与对外语感兴趣的日本学生成为语伴，从而互相指点对方自己的母语。诸如此类的交流机会非常之多，也是长崎外国语大学的特征之一。

【咨询方式】

- 1.本校地址：长崎县长崎市横尾3丁目15番1号
长崎外国语大学 国际交流中心事务室
- 2.电话:0081-95-840-2002 传真：0081-95-840-2001
- 3.电子邮件地址：ic@tc.nagasaki-gaigo.ac.jp
- 4.办公时间: 中国时间8点至16点
- 5.网页地址：<http://www.nagasaki-gaigo.ac.jp/chinese/>



长崎卫斯理公会大学



长崎卫斯理公会大学是拥有基督教理念的私立大学，大学有1学部3个学科。采取少人数教育模式学习语言，经济，社会福祉等课程。教学楼落于大自然环境中，环境优美，安静，很适合学生们的学习生活。

学生们！大家一块来学习吧！



【大学的概要】

长崎卫斯理公会大学的前身是镇西学院短期大学，它由学校法人镇西学院於1966年创办的。2002年改为大学。大学的组织结构是一个学部（现代社会学部）分三个学科（经济政策学科，外国语学科，社会福祉学科）。另设有日语预科班（学制一年）。本大学入学期为两次，分别是每年的4月，10月。

学校采用少人数教育模式和系统模式教育，除此之外志愿者教育课程。目的是帮助学生毕业后能继续就读研究生或就职。至今本大学已同10个国家的大学签订了交流协定，现有约180名的国外留学生就读。

本大学的特点就是课程的自由选择性高，学生们不管读哪个学科，都可按自己爱好，兴趣来选择课程完成学业，这样才能够学到和掌握更多更广泛的知识。

本大学，非常重视提高每个学生的个性以及优点。请大家来长崎卫斯理公会大学，在安静的校园环境中学习，同时享受大自然的美。

【本科院系和研究生院】

■现代社会学部



【居住環境】

大学校内设有女生宿舍。另外学校可以帮助同学介绍大学周围为留学生提供的低价公寓。大学附近有24小时便利店，超市，JR车站，生活非常便利。

宿舍：女生宿舍

水费、电费、煤气、网络免费

两人一间一年1月8000日元

一人一间一月14000日元

【留学生支援窓口】

学生课会全心全意地帮助协助留学生，解决各种各样的问题（生活，学习，考大学院等等）

留学生中心的老师能用中文沟通，随时欢迎日本或在海外的人士的询问。

【奨学金制度】

大学有两种奖学金制度和一個補助制度。一种国家级『外国人留学生奖学金』，另一种是长崎卫斯理公会大学奖学金。補助制度是长崎县国际交流协会提供的『補助留学生的国民健康保险费用』

【日本語学習環境】

日语课程程度覆盖面广，无论哪个学科的学生都可以选择。通过学习，同学可达到日后在日本升入大学院或就职时所需的日语能力。另外还开设了从初级开始的一年制日语教育课程。入学时间为4月和10月。

联系方式：

地址：长崎县谏早市西荣田町1212-1

电话：81-957-26-1234

传真：81-957-26-2063

邮箱：koho@wesleyan.ac.jp

网址：<http://www.wesleyan.ac.jp>



长崎国际大学



长崎国际大学位于长崎县佐世保市，毗邻西日本最著名的主题公园豪斯登堡，是一所现代化国际化的大学，来自日本和世界各地的学生聚集在校园里，一起努力，一起奋斗。长崎国际大学不仅可以在课堂上提供高质量的教育，而且能够提供培养丰富实践经验的场所。豪斯登堡公园就作为我校的“校外教室”为学生们提供了一个实践型、多功能型的学习实践场所。我们可以非常自豪地说：“长崎国际大学是闪耀在日本最西端，走在时代最前列的大学！”



中国长崎同学会

【大学的概况】

通过茶道文化，培养体贴他人的奉献精神。

我校学生通过学习茶道文化来学习以人为本的精神。茶道融入了和以人为本共同的各种精神艺术文化，通过学习茶道，能消除师生间的隔阂，增进心灵之间的交流，这就是茶道的独到之处。在课堂上不仅能够学到茶道文化的历史，还可以进行实践沏茶，饮茶冶心。

注重实践教学，采用小班制教育。

我校为了培养学生的社会适应能力，以实践教学为主，在校园内外开展了多种丰富的实习，研修，调查活动。并且重视小班制教育，让教师能够有精力去指导每一位学生，提高学生的学习欲望。

编组研究班，进行基础教育。

我校注重少人数研究班的教育。所有的学生从一年级开始就加入研究班，积极开展与担当老师的意见交流以及同学之间的讨论。

【本科院系和研究生院】

- 人间社会学部/国际观光学科 社会福祉科
- 药学部 / 药学科
- 人间社会学研究科（硕士课程）/观光学专业 社会福祉学专业
- 人间社会学研究科（博士课程）/地域经营专业
- 药学研究科 / 医疗药学专业（博士课程）



中国长崎同学会

【住居環境】

本校备有两栋留学生专用宿舍，并且具备个人寝室。另外学校有专门指定的房地产，会在学生来日本之前，按照学生的个人要求准备住房。房租大约25000日元到40000日元左右。

【留学生支援窓口】

国际交流?留学生支援中心是由全心全意为留学生服务的工作人组成的一个部门。这个中心的工作人员由日本人和外籍职员组成。每个工作人员都很和蔼可亲，让学生容易接近。此中心的主要业务一是为留学生服务，比如从申请入学，

办理签证，提供住宿，辅导日语，指导留学生活等方面都提供服务。二是开展与其他国家大学的交流合作工作。此外，中心还组织了丰富多彩的国际交流活动，从而促进留学生与日本学生之间的交流与互动。并且定期组织校外参观、调查等活动增进留学生对日本社会和文化的理解。

【奖学金制度】

根据日语能力和在校时的成绩，本校对留学生实施了减免50%或30%学费的制度。另外，还有日本学生支援机构和扶轮社等民间团体的奖学金，现在每年约有10位同学获得上述奖学金。

【日本語學習環境】

我校为了提高在校留学生的日语水平，增进对日本社会的理解共开设了11门日语课程以及6门日本文化关联的课程，让同学们能够亲身体验日本文化、习惯、生活方式，从而早日适应留学生活。

联系方法

长崎县佐世保市豪斯登堡町2528-7

电话/+81-956-20-5677 传真/+81-956-20-5572

E-mail: kokusai@niu.ac.jp

URL: <http://www.niu.ac.jp/>



长崎短期大学



長崎短期大学

NAGASAKI JUNIOR COLLEGE



“实现梦想，完美自我”。在长崎短期大学，你们将拥有实现未来的许多机会。在这里，可以学习专业知识，掌握专业技能，学习应用于社会的交流方式，还可以通过学习日本茶道而修养身心。这一切都将成为您今后人生必不可少的财富。并

且，在本校您还能够交到知心朋友，能够遇到热心的老师们。



【大学概要】

长崎短期大学以培养“高素质，高修养”“坚强意志，健康体魄”的学生为宗旨，重视日本引以为豪的茶道文化教育。以“以人为本”的思想传承茶道精神。

并且，为了培养能够灵活应对社会发展需求的人才，学校不断改善教育课程，提高学生专业技能的培养。为了让学生明确毕业后的出路，学校特此设立了就业教育科目。在长崎短期大学，无论是老师与学生，还是学生与学生之间，都建立了相互可依赖，可依靠的坚实关系。为了培养新时代国际化的人才，学校积极派遣和接受留学生，推进国际交流活动。今年，我校将迎来建校52周年。我们的目标就是成为一个让社会信任喜爱的教育机构。

【学科和研究生院】

- 国际多媒体学科 ■食物科·营养师专业·糕点师专业
- 幼师保育学科·幼师保育专业·护理福祉专业 ■本科（幼师保育）

【宿舍公寓】

学校周边地区不仅有学生宿舍（女子宿舍），还有许多一般公寓。学校可以根据学生的要求，介绍住宿。

学生宿舍(女子)房租每月39000日元(包含餐费和水电费)

一般公寓房租每月20000日元到29000日元左右。



【留学生支援窗口】

班主任负责管理学业，留学生支援课负责帮助留学生解决各种生活烦恼。体制完备，保障学生们度过有意义的留学生活。

【奖学金制度】

有学费减免制度。有JLPT考试N1资格的减免学费80%,N2资格减免50%,N3一下减免30%.

此外，还有学生获得日本学生支援机构和长崎县国际交流协会的奖学金。

【日语学习环境】

在我校，专门学习日语的专业，根据学生日语水平分班教学。另外，比如糕点师专业等不以日语学习为专业的学科也进行日语补习，提高学生日语水平。

【联系方式】

本校地址：长崎县佐世保市椎木町600

电话：0956-47-5566

传真：0956-47-5596

E-mail: njc@njc.ac.jp

官网: ngs.517japan.com

邮箱: nagasaki@517japan.com

微博: @中国长崎同学会

微信: zgcqtxh (订阅号) /changqitongxuehui (服务号)